Lycée Jean d’Alembert Octobre 2012

Baccalauréat Blanc
CORRIGE

Mathématiques

Terminale S

Enseignement de spécialité

» Durée de I'épreuve : 4 heures
> Coefficient 9

Ce sujet comporte 4 exercices.

L’utilisation d’une calculatrice est autorisée.

Le candidat veillera a ce que lui soit remis le sujet
correspondant a sa spécialité.

La qualité de la rédaction, la clarté et la précision des raisonnements entreront pour une part importante dans
I'appréciation des copies.
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Exercice 2 : 5 points

Candidats ayant suivi I’enseignement de spécialité.

Le plan est muni d’un repére orthonormal direct (O; U,V)(unité graphique 4 cm).
Soit le point € d’affixe 2.

T 2
On appelle r la rotation de centre QQ et d’angle Zet h ’'homothétie de centre Q et de rapport 7 .

1. Onpose o =hor
a. Quelle est la nature de la transformation o ? Préciser ses éléments caractéristiques.

La composée d’une rotation et d’'une homothétie de méme centre est une similitude directe de méme centre.

N . , 2
Donc ¢ est une similitude directe de centre (), d’angle g et de rapport g

o 1+i .
b. Montrer que I'écriture complexe de o est Z > T z+1-1

Soit M(z) et M'(z") son image par 0. On a (QM’; W) = % [2n] et QM' = gQM.
r_ i i
Donczz_: —£e4 soitz' — 2 —£e4(z— 2).

pouz =2 (L+iB)z-n+2=(3+1)e-D+2=r-1-i+2=r 4110,

¢. Soit M un point quelconque du plan d’affixe z. On désigne par M’ son image par o et on note z’
I'affixe de M’. Montrer que z’' — z = i(z' — w).

1+i —1+i
Onaz' —Z——Z+1—l—z—

Z+1—l—l(—Z—l—1)

Alors: i(z' —w) = i(?e%ﬂ(z— 2)) = l(m(z— 2)) (1—+iz— 1-— i) =z -z

d. Déduire des questions précédentes la nature du triangle QMM ", pour M distinct de Q).

! !
4 . . . . MM .
o =1 et en interpretant le module de ce quotient comme —— = |l| = 1 etson argument

M'Q

comme (QM’; MM’) = arg (ZZ,__Z) = arg(i) = g [27] alors on conclut que QM M’ est isocele et rectangle en

M.

2. Soit A, le point daffixe 2 + i . On considere la suite (A, )

naturel npar A, ,, = O'(An)

a. Montrer que pour tout entier naturel n, 'affixe @, du point A, est donnée par

\/zni(n+2)n
an=(>") € 4 +2

o de points du plan définie pour tout entier



in

, . . N .
Récurrence en utilisant la relation: z' = etz +1-—1.

b. Déterminer alors I'affixe de A; sous forme algébrique.

8 8

\/7 5 iG+2)m _ 4\5 em \/7(
2 2 8 8

Onadonca5=(7)e s 42 4+2:?

3. Déterminer le plus petit entier N, tel que pour tout N > N, le point A, soit a I'intérieur du disque de

centre () et de rayon 0,01.

On aura A,, a l'intérieur du disque de centre Q et de rayon 0,01 lorsque QA4,, < 0,01 soit |a,, — w| < 1.

(ﬁ)n e p g 2| =

n

= ()
=(3) -
n In0,01

Il s’agit donc de résoudre (\/2—7) < 0,01 soitnln (\/;) <In0,01doncn > (—\/E)
In|—=
2

n in+2)n
2 haShdlil 4l
Orla, —w| = > (\/7_) e 1

no0,01

. 1 -
Or la valeur approchée de W est 13,29 au centieme.
In

On aura donc A, a I'intérieur du disque de centre () et de rayon 0,01 lorsque n > 14.
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